

# 海曙区与本报联合邀请20位读者 这个周日,一起寻“海丝”游海曙

本报讯(记者 梅薇 通讯员 许玉芬 周东旭) 今天是“国际航海日”。濒临大海的宁波,自古就是舟楫博浪、航海业十分发达的城市。近年来,作为申报世界文化遗产“海上丝绸之路”的启航地,宁波响应“一带一路”的国家战略,加快建设“港口经济圈”。为了让市民更好地理解宁波作为“海上丝绸之路”启航地的意义,直观地感受海曙丰厚的“海丝”文化遗存,海曙区委宣传部、区文广新局、区文物管理所与本报一起邀请20名读者,在这个星期天寻“海丝”、游海曙,与历史来一次深度对话。

“南则闽广,东则倭人,北则高句丽,商舶往来,物货丰衍”,反映了宁波在“海上丝绸之路”中的独特地位,从唐朝开始,宁波在“海上丝绸之路”中的地位日益重要,以宁波为枢纽的海上航线,辐射整个东亚海域。明州港跻身全国四大名港。宋元明清各代,朝廷都在宁波设立了专门管理对外贸易的机构,且多次被确定为对日本、朝鲜半岛进行海外贸易的唯一合法港口。

作为古城的中心城区海曙区,是宁波作为“海上丝绸之路”启航地的发源地,也是宁波“海丝”文化中

最耀眼的一颗明珠。4平方公里的老城区里,留下了唐宋以来许许多多的“海丝”相关文化古迹,东渡门遗址、渔浦门码头遗址、来安门遗址(市舶司遗址)、鼓楼、永丰库遗址、高丽使馆、波斯巷、清真寺、天封塔……这些散落在今日海曙大街小巷里的“海丝”古迹,都见证了宁波悠久而灿烂的“海丝”文化。

想参加本次活动的读者,可直接拨打电话87682739报名(工作时间内),截止日期:3月20日上午11:00。入选的读者,我们将会通过电话进行确认。

## 短道速滑世锦赛 中国队斩获三金

据新华社电 为期3天的短道速滑世锦赛当地时间15日在莫斯科落下帷幕,中国队在最后一日的角逐中凭借男子接力队的出色表现再添一金,总共斩获三金。

当日的男子5000米接力比赛中,由武大靖、韩天宇、陈德全、许宏志组成的中国队力压群雄,以6分55秒980的成绩摘得桂冠。中国女队则在3000米接力中以0.045秒的劣势不敌韩国队,以4分18秒595的成绩收获银牌。

此外,石竟男在男子1000米项目中摘铜,武大靖在男子3000米比拼中位列第三。男子全能项目中,武大靖为中国队再添1铜。而在14日的比拼中,武大靖获得了男子500米冠军,实现了该项目的卫冕。

中国队的另外一枚金牌出自14日的女子500米角逐。范可新自比赛开始后处于领滑位置,最终获得冠军。

►中国男子短道速滑接力队赛后庆祝。  
新华社发



## 两家民营博物馆 成立“志愿者艺术团” 邀请文艺爱好者加入

本报讯(记者 金晓) 记者昨天获悉,位于鄞州区潘火桥村蔡氏宗祠内的锡徽器博物馆和熨斗博物馆决定联合成立一个“甬宝斋志愿者艺术团”,邀请有文艺特长的市民加入其中。

蔡氏宗祠内有一座面积为30平方米的古戏台,“平时这个古戏台一直空着,挺可惜的,”熨斗博物馆馆长赵雪林介绍说,成立这支志愿者艺术团,就是希望不仅能给热心公益的文艺爱好者们提供一个排练表演的平台,也能让前来两家博物馆参观的市民欣赏到各种艺术尤其是宁波地方文艺节目的表演,从而让这个古戏台重新发挥起作用。

如果您有文艺特长而且热心公益事业,那么就快来报名吧。具有宁波甬剧、滩簧、越剧、走书、声乐、器乐等特长的市民将优先录用。

### 简讯

3月15日,宁波市第二届“铜国”杯东论老年人乒乓球赛在宁波社会体育指导中心六楼乒乓球馆落幕,经过激烈争夺,陈银国、陆宝良、陈仲乐分获一、二、三名。

记者 顾嘉懿 通讯员 郑鹰



## 一起领略高大上、酷炫拽科技产品 没错,淘宝也有科技范儿

不要以为淘宝网是一个只能买买衣服、鞋子、帽子、箱子、零食、电器……之类的网站哦,实际上,被广大网友称为“万能的淘宝”的淘宝网还有很多面,比如说冷静和逻辑感十足的科技产品在淘宝上也能找得到,只是这些产品再也不是冷冰冰、触不可及的了,相反,你甚至还可以通过众筹的方式参与到这些产品的发布中来。

### Apple Watch,天猫首发哟

就职于广告公司的王皓本身就是个潮人和数码爱好者,和大多数其他的苹果铁粉一样,在3月10日凌晨,王皓就守着电脑看苹果公司新品发布会,“这次重磅推出的Apple Watch,中国也是首发地区,作为苹果铁粉,我一定会捧场的啦”,这是他在微博上更新的一条状态。

北京时间3月10日凌晨(美国时间3月9日),苹果发布了新一代智能手表Apple Watch。中国大陆列入其的中国首发区。据了解,Apple Watch的交互可以不用输入来进行,比如说,如果你在和朋友约会的时候迟到,就可以点击一个代码来通知他们而不需要发送短信。并且,这款炫酷的产品还设有内置的麦克风,你可以快速地接听来电并留下语音回复。当然了,作为一款可穿戴的智能设备,苹果采用了独特的方式来追踪你的幸福感和健康度,3个圆条组成的环状分别可以关注到你的移动时间、健身时间和站立时间。

还有一个好消息是,天猫方面已确认,苹果天猫官方旗舰店,将全球同步供货Apple Watch全部型号。作为全球最大的移动购物生活平台,手机淘宝在2015年1月就受邀参与了首批核心热门应用的适配测试,适配Apple Watch后的手机淘宝将化繁为简,仅保留“抢购”和“待收货”这两个最适合在手表应用的功能。当用户将心仪的物品在iphone端设置购物提醒后,其可以直



接在匹配的Apple Watch上进行查询和显示,并按照你的需求在活动前30分钟、5分钟时对你进行倒计时提醒。在“待收货”的功能应用上,用户则可随时查询自己的心爱之物是否发货以及现在抵达位置。除此之外,支付宝钱包作为中国区热门应用,不仅也在发布会亮相,还将为Apple Watch在中国市场的落地提供有力的应用支持。

### 智能产品,新奇又好玩

如果你觉得现在入手苹果手表还过于昂贵,不要慌,在淘宝上还可以买到更多新奇好玩的智能数码产品。

以近一年大热的智能手环为例,基本上,现在市面上推出的手环产品,只要消费者将其佩戴在手腕上,这个小物件就可以在后台跟踪你的运动和睡眠。它可以监测到你具体的睡眠小时数、入睡时间、浅度和深度睡眠以及醒来时间。随着时间的推移,你会开始发现自己的睡眠模式如何影响自己的身体状况的感受。除此之外,你还可以通过给食物拍照,扫描条码等,由系统为

你形成专门的食物分析数据库,深入了解详细的营养信息从而给出指导。像手环这样的产品,各个品牌方推出来的价位也普遍比较亲民,感兴趣的话入手一个,佩戴在手腕上不仅十分拉风,还能更好地了解自己的身体状态。

除此之外,还有一种更潮的玩法,也就是近一两年流行起来的众筹。众筹,即大众筹资或群众筹资。是指用团购+预购的形式,向网友募集项目资金的模式。众筹利用互联网和社交传播的特性,让许多有梦想的人可以向公众展示自己的创意,发起项目争取别人的支持与帮助,进而获得所需要的援助,支持者则会获得实物、服务等不同形式的回报。

### 科技商品有有有

现在,电子商务渠道已经不仅仅是传统商家重视的地盘了,就连一些互联网科技公司都在淘宝上开了店铺,比如运营社区的某旅游网站就在淘宝上开了一家店铺销售旅行周边产品,如手机壳、文化衫、卫衣等等,而另一家著名的科技类社区网站果壳网也在淘宝上亮相了。果壳网作为一家通过有趣的方式讲述高深的科学道理的网站,它推出来的周边产品也是科技范儿和极客感十足。

“果壳商店里的商品其实并不大众,我估计知道的人也不会很多,但是科技爱好者或者宇宙爱好者肯定会喜欢这样的商品”,大学生小季就是一个果壳网里蹲点的科技爱好者。目前已经在网站上入手了一件星际迷航的纪念T恤,“一般我们会对这种科技感特别强的话题在网站社区里开贴讨论,人数多了之后就会越来越热闹,有些发烧友就很喜欢这样炫酷和有个性化的周边产品”。科技网站和淘宝网相结合,形成了一个以内容为支撑,以淘宝网为呈现商品的平台,让喜欢和懂得科技范儿的消费者找到归属感,买到心仪的产品。